

Кичигин Даниил Николаевич,

ученик 8б класса

МБОУ «Гимназия №3» г. Белгорода.

Руководитель – Тюмейко Наталья Анатольевна

Война делает из людей Героев

Да, война делает из людей Героев. Но неужели мы способны на великие дела только тогда, когда зло стужается до крошечной тьмы?

Я, Даниил Кичигин, ученик 8 класса, расскажу о Лузанове Степане Савельевиче. Он родился двадцать четвёртого августа 1922 года в селе Волоконовка. Окончил семь классов Азаровской школы и получил образование механика в Новооскольском техникуме. В 1941 году был призван в ряды Советской армии, где служил до 1946 года. Нес службу Степан Савельевич в артиллерийском полку семьдесят четвертой стрелковой дивизии, был командиром отделения артиллерийской разведки. За свои боевые подвиги награжден орденом Славы третьей степени, медалью "За взятие Берлина", "За победу над Германией", "За освобождение Варшавы".

Степан Савельевич прошёл войну без единого ранения. В конце апреля 1945 года его полк вошёл в Берлин, разместился на подступах к Рейхстагу в подвале одного из домов, где Лузанов оставил надпись: *"Здесь мимоходом в проклятый Берлин, Стену гвоздём ковырял Славянин"*.

Война 1941-1945 годов унесла много жизней людей, принесла много горя и страданий. Как бы ни складывалась современность, нам обязательно следует помнить о великом подвиге наших ветеранов. Эти люди умны и мудры, к ним необходимо прислушиваться. Никто не может быть опытнее ветеранов, их советы стоит ценить.

Вх 00339 13.4.45

С. 24

133

Все графы заполняются полностью.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Лузанов Сидор Александрович
2. Звание С. В. Вооружен
3. Должность, часть Командир отделения разведки 137160, 100-й артиллерийской бригады 74160 арт. бригады 74160 арт. бригады
- Представляется к ордену С. Л. А. В. И. II степени
4. Год рождения 1922
5. Национальность Русский
6. Партийность чл. ВЛКСМ с 1944 г.
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (где, когда) с 10.12.42 по 02.04.43. Сивашградский фронт, с 04.04 по 07.04. 1943 и 24 Украинский фронт, с 1.07.44 1-й Белорусский фронт.
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне не имеет
9. С какого времени в Красной Армии с 1941 года
10. Каким РВК призван Вологодский РВК Курской области
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) орден "С. Л. А. В. И." 2-й ст. 11.10.44, медаль "За отвагу" 29.8.44, медаль "За оборону Советского Союза" 12.12.44.
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

1. КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО ВОЕННОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ

При подготовке прорыва обороны противника на плацдарме южнее города Фортшава, тов. Лузанов находясь все время на передовом наблюдательном пункте, в первой траншее нашей пехоты за несколько дней обнаружил и засек 30 огневых точек, которые в период арт. подготовки огнем нашей артиллерии были уничтожены или подавлены, чем способствовал успешному выполнению боевой задачи дивизиона.

В бою за город Познань во время штурма крепости Цитодела тов. Лузанов проявил бесстрашие и отвагу. Вместе с стрелковыми подразделениями штурмовал крепость, ворвавшись в один подвал двумя гранатами уничтожил 12 немцев и 5 взял в плен.

Достоин Правительственной награды - ордена "С. Л. А. В. И. II степени"

КОМАНДИР 2-го ГВАРДЕЙСКОГО АРТИЛЛЕРИЙСКОГО
КРАСНОЗНАМЕННОГО ПОЛКА
ГВАРДИЙСКИЙ ПОЛКОВНИК



Рисин /КИСЕЛЕВ/

21. 10.1945 г.



